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• El principio de este año ha estado marcado por la creciente relevancia que 
han tenido los grupos de autodefensa. Estos grupos presentes en una 
importante parte del territorio michoacano, guerrerense y de algunos 
otros estados han generado un intenso debate en la opinión pública. Por 
lo anterior, el Cesop realizó una investigación demoscópica con el objetivo 
de analizar la opinión de los ciudadanos a este respecto. Se utiliza 
información proveniente de una encuesta telefónica que este centro 
levantó en el mes de enero del 2014. A continuación se presentan los 
principales resultados:  

• El 76% de los entrevistados consideró que el gobierno cumple “poco” o 
“nada” con su obligación de proteger a los ciudadanos de la violencia; el 
23% percibió que cumple “mucho” o “algo” con esta tarea. 

• Más de siete de cada diez (74%) dijo estar enterado de que en algunas 
comunidades del país han surgido grupos civiles armados denominados 
“de autodefensa”.  
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• Se preguntó a los entrevistados si están de acuerdo o en desacuerdo en 
que grupos que no pertenecen al gobierno se organicen para armarse y 
combatir al crimen organizado. La opinión fue dividida, ya que el 43% 
mencionó estar “de acuerdo” y el 39% en “desacuerdo”.  Estos resultados 
son similares a los obtenidos en agosto del 2013; en aquella medición, el 
42% estuvo de acuerdo y el 42% dijo estar en desacuerdo.  
 

• Se les preguntó acerca de qué debe de hacer el gobierno con estos grupos 
de autodefensa. Poco más de tres de cada diez (31%) contestó que se les 
debe dejar continuar; y 39% señaló que se les deben de quitar las armas. 
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• Casi seis de cada diez entrevistados (58%) considera que los grupos de 
autodefensa no ayudarán a solucionar la violencia que actualmente existe 
en el país; mientras que 36% mencionó que sí ayudan a solucionarlo. 
 

• Finalmente, casi uno de cada cuatro encuestados (24%) consideró que si 
en su comunidad existiera el problema del crimen organizado se uniría a 
organizaciones que lo combatan con armas de fuego.  
 

• Para revisar los resultados de otras encuestas visitar: http://goo.gl/myt7f1 
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¿Qué considera que debe de hacer el gobierno con estos grupos de 
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¿Usted considera que los grupos de autodefensa ayudan o no a solucionar el 
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Si en su comunidad existiera el problema del crimen organizado, ¿usted 
estaría dispuesto o no a unirse a organizaciones que lo combatan  

con armas de fuego? 
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Tipo de entrevista:   Telefónica.  
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Número de entrevistas:  600 encuestas. 

Nivel de confianza:  95%.  

Margen de error: +/- 4 %.  

Diseño, muestreo y análisis:  Centro de Estudios Sociales y de Opinión  
Pública 

Operativo de llamadas: 18 y 19 de enero de 2014  
600 entrevistas aceptadas, 1 936 rechazadas 

Método de muestreo:  Aleatorio sistemático con probabilidad 
proporcional al número de líneas telefónicas 
en las entidades federativas 

Unidad de muestreo:  Hombres y mujeres de 18 años y más con 
teléfono fijo en el territorio nacional 

Aclaración: En la encuesta casi siempre se muestran los 
porcentajes brutos. Por lo que es necesario 
sumar el porcentaje que contesta “no sabe” o 
se “negó a dar una respuesta” para que el 
total sume 100% 
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